

# 前7月成都海关签发各类原产地证书13855份 涉及货值增长43.9% “纸黄金”助力企业拓展海外市场

原产地证书是国际贸易中享受通关便利、关税优惠的重要凭证,因此被外贸企业称之为“纸黄金”。记者20日从成都海关获悉,今年前7月,成都海关共为691家企业签发各类原产地证书13855份,涉及货值203亿元,同比增长43.9%。一份份“纸黄金”,让外贸企业出口提升国际市场竞争优势,也为“四川造”商品开拓了更为广阔的海外市场。

## 逐项比对各类协定 让企业享受最优关税

“我们公司有一批饮料与海外客商达成了合作协议,海外客商却要求我们提供原产地证书,以便办理进口享惠。”四川华诗歌进出口贸易有限责任公司工作人员吴晓霞刚开始对原产地证书业务比较陌生,

后来她对此熟悉了解后,发现原产地证书对开展国际贸易业务意义非凡。

由于以前没有接触过这项业务,吴晓霞面对海外客商要求刚开始“一头雾水”。如何选择才能享受到最大的惠税政策?吴晓霞来到海关业务大厅向海关工作人员求助。

海关关员张芯是接待吴晓霞的业务大厅窗口工作人员,耐心地向她讲解了原产地证书的相关政策,“当时仔细询问了这批货物的出口国家、商品名称等情况,了解到这些货物出口至柬埔寨后,我们将适用于柬埔寨的RCEP、中国—东盟、中国—柬埔寨三种自贸协定政策向企业工作人员进行了详细宣讲。”

据张芯介绍,当时发现吴晓霞女士对这项业务并不熟悉,于是海关关员又与企业一起横向比对了这三种自贸协定的原产地标准和关税承诺表,通过比对发现,这批货物

的商品税号暂未列入RCEP关税降税清单,在中国—东盟自贸协定项下税率是逐年下降,而在中国—柬埔寨自贸协定中,该项商品在协定生效的首年便可直接降为零关税。经过一番比对,最终选择了为该批货物申请“中国—柬埔寨”自贸协定项下原产地证书,以便能享受到最优惠的税款减让。

随后,在海关关员的指导下,吴晓霞为公司完成了业务办理。2天后,一份原产地证书顺利签发出证。凭借这份证书,四川华诗歌进出口贸易公司出口的这批饮品运抵柬埔寨后,缴纳的关税税率可由35%降为零,预计可享减免关税11.6万元。

## 前7月签发 各类原产地证书13855份

“海关为企业提供了精准的原产地政

策指导,今后我们将充分利用好原产地规则、自身海外仓和食品销售渠道优势,加大开拓海外市场力度。”经历一次业务办理,吴晓霞对原产地证书业务和作用意义有了更为深入地了解,她所在的公司也对未来的出口贸易业务充满了信心。

而这只是成都关区外贸企业享受惠税政策的一个缩影。据成都海关统计,今年前7月,成都海关共为691家企业签发各类原产地证书13855份,涉及货值203亿元,同比增长43.9%。成都海关相关负责人表示,将继续向企业做好原产地政策宣传和业务指导,扩大自贸协定应用,让更多外贸企业享受到政策红利,提升企业出口业务在海外市场的竞争力,助力推动四川外贸高质量发展。

成都日报锦观新闻记者 杨富  
据《成都日报》

# 加快推进光伏产业高质量发展,打造国家级光伏产业集群 从无到有 宜宾向“光”而行

邵帅 四川日报全媒体记者 宁宁 刘川

7月31日16时许,宜宾高新区,宜宾英发德耀科技有限公司全自动化生产车间里,二期项目首片高效晶硅太阳能电池片顺利下线。“一天大概能产出450万片。”该企业高级工程师王鹏说。

当前,宜宾聚焦绿色新能源产业和数字经济新蓝海等新赛道,以宜宾高新区为“主战场”,从无到有大力发展晶硅光伏等新兴产业。7月初,四川省委省政府印发《关于支持宜宾建设生态优先绿色低碳发展先行区的意见》,明确宜宾要加快构建绿色低碳生产体系,深入推进工业绿色转型,推动光伏产业创新发展;支持宜宾高新区创建国家高新区。“这增强了我们加快推进光伏产业高质量发展,坚定不移打造国家级光伏产业集群的信心。”宜宾高新区管委会相关负责人说。

## 落地

### 更看重营商环境等长期因素

作为落户宜宾的首个投资超百亿、产值超百亿的“双百亿”光伏太阳能企业,英发德耀年产12GW高效晶硅太阳能电池片的一期项目已于去年11月建成投产,从

开工到投产仅用时4个月28天,实现当年签约、当年开工、当年建成、当年投产。

英发德耀制造中心副总裁陈龙透露,公司目前已开始谋划三期N型电池和四期拉棒项目,待全部建成满产后,公司年产值可达500亿元。“依托一到四期项目,我们将全力打造完成50GW高效晶硅太阳能电池生产基地。”

推动光伏产业创新发展,英发德耀等企业还将进一步加强产学研合作。“我们已与当地高校建立人才培养合作机制,共建产学研联合创新平台。”陈龙介绍,企业将进一步借智借力,围绕晶体硅太阳能电池量产共性关键技术和前沿技术开展科技攻关、项目研发、成果转化等工作,不断提升自身研发与创新水平。

英发德耀几百米外,就是四川东磁新能源科技有限公司。走进厂房,工人们正忙着调试设备、进行内部装修的收尾工作。“目前70%的设备已进场,即将开始试生产。”东磁新能源公司总经理金刚刚说,公司将生产N型TOPCon太阳能电池片,一期和二期项目产能计划达6GW。

早在2019年,东磁新能源就与宜宾结

缘,在宜宾三江新区落地发展磁性材料。“经过几年发展,我们对宜宾优良的营商环境和城市活力感受颇深。”金刚刚表示,接下来他们将打造宜宾首家5G全连接智能制造工厂,着力应用智能机器人、工厂大脑系统等智能化、数字化设备,助力宜宾加快推动产业高端化、智能化、绿色化。

采访中,这两家光伏企业的负责人均表示,企业发展更看重长期因素,充足的水电、人才和优良的营商环境等综合因素,是他们最终落子宜宾的原因。

## 未来

### 错位发展力争明年冲刺千亿目标

光伏产业需要集群发展才能形成产业优势。目前,宜宾高新区已招引项目10个,协议投资783亿元,并有望培育5户百亿级企业,多个光伏项目正在加快推进。今年下半年,每月都有1个项目投产,全部投产后年产值将达1458亿元。

“唯快不破”、错位发展是宜宾追“光”的法宝之一。当前,全国各地都在抢抓新一轮光伏产业机遇,以政策、补贴等方式加速“抢”企业、占市场。与此同时,今年以来晶

硅光伏行业迎来重大技术转型期,电池从P型转向N型。

“从无到有,我们率先布局新一代N型电池,快速投产抢占市场先机,并吸引产业链上下游项目落地,加速上下游联动,放大集群效应,形成本地晶硅光伏产业的产业链生态圈。”宜宾高新区管委会有关负责人表示,要实现光伏产业的创新发展,更要抢抓未来的产业发展方向实现快速抢先布局。

和省内其他光伏发展重点城市相比,宜宾的光伏产业更多的是一种错位发展,力争向产业上下游延伸,形成与成都、眉山、乐山协同发展的全产业链格局。“光伏产业协同发展是趋势。只有协同发展,才能降低成本,进一步提升我省光伏产业的竞争优势。”宜宾高新区管委会相关负责人表示,接下来将进一步推动产业金融、产业链和创新链、产业上下游深度融合,做大产业规模,促进光伏产业内涵式发展,做强产业链条,并持续提升服务质效,快速抢占市场先机。预计今年将实现光伏产业总产值350亿元,新招引投资过百亿企业2户,培育营收过百亿企业5至6户,力争明年冲刺千亿目标。

据《四川日报》



# 南湖体育中心: 高标准打造全民健身开放新高地

8月14日,从空中俯瞰坐落于自贡高新区的南湖体育中心,红色塑胶跑道、看台座位和铺设的绿色草皮相映成景。其占地300多亩,包括一座规模为2万座的体育场、一个网球中心和一个室外训练场,是一座集竞技赛事、全民健身、文化娱乐等功能为一体的综合性体育中心。它每天迎接一波又一波市民前来打卡健身,满足大家高品质、多样化的体育健身需求。

自贡日报记者 宋姿熠 摄  
据《自贡日报》